
Καθίζηση στις αποδοχές των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων από 1ης Νοεµβρίου 
 
Από 7% έως και 60% θα δουν µειωµένες τις αποδοχές τους οι δηµόσιοι υπάλληλοι µέσω του 
νέου µισθολολογίου - βαθµολογίου που ψηφίστηκε την περασµένη Πέµπτη στη Βουλή. Η 
εφαρµογή του ξεκινά άµεσα από την 1η Νοεµβρίου οπότε και θα ξεκινήσει η επανακατάταξη 
των δηµοσίων υπαλλήλων στο νέο βαθµολόγιο βάσει της προϋπηρεσίας τους. Η κατάργηση 
του συνόλου των ειδικών επιδοµάτων ακόµα και του επιδόµατος γάµου που µετονοµάζεται 
σε «οικογενειακή παροχή» και θα αποδίδεται µόνο σε όσους δηµοσίους υπαλλήλους έχουν 
παιδιά, προκαλεί «καθίζηση» στις αποδοχές χιλιάδων εργαζοµένων στο δηµόσιο. Κυρίως σε 
όσους ανήκουν στην κατηγορία δευτεροβάθµιας και υποχρεωτικής εκπαίδευσης και λάµβαναν 
στο παρελθόν υψηλά επιδόµατα. Στο πολυνοµοσχέδιο τελικά περιλήφθηκαν δύο τροπολογίες 
που δίνουν «µικρές ανάσες» όσον αφορά την πρόνοια για τη σταδιακή µείωση των αποδοχών 
και τη διευκόλυνση στην καταβολή δόσεων από δάνεια σε τράπεζες. Οι ευνοϊκές ρυθµίσεις 
που ενσωµατώθηκαν στο πολυνοµοσχέδιο αφορούν: 

Το ανώτατο όριο της µείωσης των αποδοχών µέχρι και την 1η Νοεµβρίου του 2012 θα 
είναι µέχρι 25% σε σχέση µε τις αµοιβές που λαµβάνουν σήµερα οι δηµόσιοι υπάλληλοι. Εάν 
το ποσό των απωλειών ξεπερνά το 25%, τότε κατανέµεται ισόποσα τα δύο επόµενα χρόνια 
(2012-2013) 

Το υπουργείο Οικονοµικών και η Ενωση Ελληνικών Τραπεζών θα υπογράψουν άµεσα 
προγραµµατική σύµβαση µε την οποία θα καθορίζουν τους όρους «διευκόλυνσης» στην 
αποπληρωµή των δανείων από ιδιωτικές τράπεζες και το Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων 
που έχουν συνάψει δηµόσιοι υπάλληλοι εν ενεργεία καθώς και όσοι τεθούν σε εφεδρεία. 
Το νέο µισθολόγιο-βαθµολόγιο του πολυνοµοσχεδίου εφαρµόζεται στους µόνιµους και 
δόκιµους πολιτικούς υπαλλήλους καθώς και σε όσους έχουν σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, 
στο ∆ηµόσιο, τους ΟΤΑ α' και β΄ βαθµού, τα ΝΠ∆∆, τους εκπαιδευτικούς πρωτοβάθµιας και 
δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, τους υπάλληλους της γραµµατείας των ∆ικαστηρίων και των 
Εισαγγελιών, των Εµµισθων Υποθηκοφυλακείων και Κτηµατολογίων και της Βουλής, τους 
διοικητικούς υπάλληλους των Ανεξάρτητων Αρχών και της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, στους 
εργαζόµενους των ΠΕ∆, της ΚΕ∆Ε και της ΕΝΠΕ καθώς και στους κληρικούς. Εξαιρούνται όλα 
τα ειδικά µισθολόγια στα οποία όµως θα ισχύσει η καταβολή της οικογενειακής παροχής για 
όσους έγγαµους έχουν παιδιά. 
Στα ΝΠΙ∆, στις δηµοτικές επιχειρήσεις και στις ΑΕ του ∆ηµοσίου οι εργαζόµενοι θα υποστούν 
µειώσεις στις αποδοχές τους αφού θα υπολογίζονται οι µισθοί τους µαζί µε τα επιδόµατα µε 
βάση τον µέσο όρο των 1.900 ευρώ ως ανώτατο πλαφόν. Στις εισηγµένες ∆ΕΚΟ και στις 
θυγατρικές τους θα επιβληθούν µειώσεις της τάξης του 35% σε σχέση µε τις αποδοχές του 
2009. 
Από τα επιδόµατα παραµένουν µόνο αυτά που αφορούν την επικίνδυνη και ανθυγιεινή 
εργασία (150 ευρώ) των αποµακρυσµένων -παραµεθόριων καθώς και προβληµατικών 
περιοχών (100 ευρώ) για όσους υπάλληλους ισχύουν σήµερα µέχρι να καθοριστούν τα όρια 
των περιοχών από νέα υπουργική απόφαση. Επίσης αυξάνεται το επίδοµα θέσης για τους 
γενικούς διευθυντές (900 ευρώ) τους διευθυντές (450 ευρώ ) και τους προϊστάµενους 
τµηµάτων (250 ευρώ). Παραµένουν τα επιδόµατα αδείας και εορτών (1.000 ευρώ συνολικά). 
Η οικογενειακή παροχή αναλογεί σε 50 ευρώ για ένα παιδί, 70 ευρώ για 2 παιδιά, 120 ευρώ 
για 3 παιδιά, 170 ευρώ για τέσσερα παιδιά και θα αυξάνεται κατά 70 ευρώ για κάθε επιπλέον 
παιδί. 
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